



CURRENT AFFAIRS 16th & 17th May 2024

राष्ट्रीय समाचार

77वें कान्स फिल्म फेस्टिवल में भारत पवेलियन का अनावरण किया गया



भारत पवेलियन, जिसे पहले इंडिया पवेलियन के नाम से जाना जाता था, का उद्घाटन 77वें कान्स फिल्म महोत्सव में एक महत्वपूर्ण क्षण था। नाम बदलना वैश्विक सहयोग की तलाश करते हुए पारंपरिक कहानी कहने के प्रति भारत की प्रतिबद्धता को दर्शाता है।

एमडीएल शिपयार्ड की 250वीं वर्षगांठ पर विशेष स्मारक सिक्का जारी किया गया



रक्षा सचिव गिरिधर अरामने ने 14 मई, 2024 को नई दिल्ली में मझगांव डॉक लिमिटेड (एमडीएल) की 250वीं वर्षगांठ के जश्न के दौरान 250 रुपये के स्मारक सिक्के का अनावरण किया। एमडीएल द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में 1774 में एक सूखी गोदी से इसके विकास का स्मरण किया गया। रक्षा मंत्रालय के अधीन एक प्रमुख नौसैनिक शिपयार्ड।

इंडियास्किल्स 2024: भारत की प्रमुख कौशल प्रतियोगिता का अनावरण



इंडियास्किल्स 2024 की भव्य शुरुआत 15 मई 2024 को यशोभूमि, द्वारका, नई दिल्ली में हुई। चार दिनों की अवधि में, यह प्रतिष्ठित प्रतियोगिता 61 विविध श्रेणियों में छात्रों की दक्षता का आकलन करेगी, जो राष्ट्रीय स्तर पर प्रतिभा दिखाने के लिए एक मंच प्रदान करेगी। और अंतर्राष्ट्रीय स्तर।

रक्षा समाचार

भारतीय वायु सेना ने आगरा में एयरड्रॉप के लिए भीष्म पोर्टेबल अस्पताल का परीक्षण किया



भारतीय वायु सेना ने हाल ही में आगरा में भीष्म पोर्टेबल अस्पताल के लिए एक परीक्षण किया, जो "प्रोजेक्ट भीष्म" का एक महत्वपूर्ण घटक है, जिसका उद्देश्य आपात स्थिति के दौरान त्वरित और व्यापक चिकित्सा सहायता प्रदान करना है। ये पोर्टेबल क्यूब, एक व्यापक पहल का हिस्सा हैं, जो त्वरित प्रतिक्रिया और व्यापक देखभाल पर जोर देते हुए 200 हताहतों की सेवा कर सकते हैं।

अर्थव्यवस्था समाचार

भारत की शहरी बेरोजगारी दर मार्च तिमाही में घटकर 6.7% रह गई



राष्ट्रीय नमूना सर्वेक्षण कार्यालय (एनएसएसओ) द्वारा आयोजित 22वें आवधिक श्रम बल सर्वेक्षण (पीएलएफएस) से पता चला कि भारत के शहरी क्षेत्रों में 15 वर्ष और उससे अधिक आयु के व्यक्तियों के बीच बेरोजगारी दर जनवरी-मार्च 2024 की अवधि में घटकर 6.7% हो गई। सर्वेक्षण वर्तमान साप्ताहिक स्थिति (सीडब्ल्यूएस) दृष्टिकोण के आधार पर बेरोजगारी दर, श्रमिक जनसंख्या अनुपात (डब्ल्यूपीआर), और श्रम बल भागीदारी दर (एलएफपीआर) सहित विभिन्न श्रम बल संकेतकों में अंतर्दृष्टि प्रदान करता है।

एलआईसी को 10% सार्वजनिक शेयरधारिता हासिल करने के लिए सेबी द्वारा 3 साल का विस्तार दिया गया



भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) को नियामक आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए अतिरिक्त समय देने के उद्देश्य से, भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (सेबी) ने न्यूनतम 10% सार्वजनिक शेयरधारिता हासिल करने के लिए एलआईसी की समय सीमा बढ़ा दी है। राज्य के स्वामित्व वाली बीमा कंपनी एलआईसी के पास अब इस दायित्व को पूरा करने के लिए 16 मई, 2027 तक का समय है।

समझौते समाचार

PhonePe Launches UPI in Sri Lanka in Partnership with LankaPay



एक महत्वपूर्ण कदम में, PhonePe ने श्रीलंका में UPI भुगतान शुरू करने के लिए लंकापे के साथ हाथ मिलाया है। यह सहयोग PhonePe उपयोगकर्ताओं को लंकापे क्यूआर व्यापारियों के बीच लेनदेन के लिए यूपीआई का निर्बाध रूप से उपयोग करने की अनुमति देता है, जिससे उन्हें यात्रा के दौरान परिचितता और सुरक्षा मिलती है। साझेदारी का उद्देश्य श्रीलंका में भारतीय पर्यटकों और व्यापारिक यात्रियों के लिए भुगतान अनुभव को बढ़ाना है, साथ ही व्यापारियों के लिए लागत प्रभावी समाधान भी पेश करना है। इस पहल को फोनपे के सीईओ, रितेश पई, लंकापे के सीईओ चन्ना डी सिल्वा और श्रीलंकाई सेंट्रल बैंक के गवर्नर नंदलाल वीरसिंघे सहित प्रमुख हस्तियों से सराहना मिली।

पुरस्कार समाचार

रस्किन बॉन्ड को प्रतिष्ठित साहित्य अकादमी फ़ेलोशिप से सम्मानित किया गया



एक महत्वपूर्ण अवसर पर, प्रख्यात लेखक रस्किन बॉन्ड को साहित्य अकादमी फ़ेलोशिप से सम्मानित किया गया है, जो भारत के प्रमुख साहित्यिक संगठन, साहित्य अकादमी द्वारा दिया जाने वाला सर्वोच्च सम्मान है। बॉन्ड के खराब स्वास्थ्य के कारण, उनके मसूरी स्थित घर पर साहित्य अकादमी के अध्यक्ष माधव कौशिक और सचिव के. श्रीनिवासराम ने उनके बेटे की उपस्थिति में यह प्रतिष्ठित पुरस्कार प्रदान किया।

विज्ञान और प्रौद्योगिकी समाचार

नासा ने आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के लिए नए प्रमुख की नियुक्ति की



नासा ने डेविड साल्वाग्निनी को एजेंसी के मुख्य कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) अधिकारी के रूप में एक नई भूमिका दी है। यह मुख्य डेटा अधिकारी के रूप में उनकी वर्तमान नौकरी में अतिरिक्त है। यह नियुक्ति एआई तकनीक का जिम्मेदारी से उपयोग करने के लिए नासा की प्रतिबद्धता को दर्शाती है।

खेल समाचार

सुनील छेत्री ने अंतर्राष्ट्रीय फुटबॉल से संन्यास की घोषणा की



भारत के सबसे मशहूर फुटबॉलर सुनील छेत्री ने अंतरराष्ट्रीय फुटबॉल से संन्यास की घोषणा कर दी है। 6 जून को कोलकाता में कुवैत के खिलाफ फीफा विश्व कप क्वालीफायर खेल राष्ट्रीय टीम के लिए उनकी आखिरी उपस्थिति होगी।

महत्वपूर्ण दिन

शांति से एक साथ रहने का अंतरराष्ट्रीय दिवस 2024



शांति से एक साथ रहने का अंतरराष्ट्रीय दिवस हर साल 16 मई को आयोजित एक वार्षिक उत्सव है। संयुक्त राष्ट्र महासभा द्वारा स्थापित, इस दिन का उद्देश्य राष्ट्रों और व्यक्तियों के बीच शांति, एकता और एकजुटता को बढ़ावा देने के वैश्विक प्रयासों का समर्थन करना है।

अंतरराष्ट्रीय प्रकाश दिवस 2024: प्रकाश की शक्ति का जश्न मनाना



अंतरराष्ट्रीय प्रकाश दिवस हमारे समाज और हमारे दैनिक जीवन के विभिन्न पहलुओं में क्रांति लाने में प्रकाश और प्रकाश-आधारित प्रौद्योगिकियों के महत्व को पहचानने के लिए यूनेस्को द्वारा स्थापित एक वार्षिक उत्सव है।...